
Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie spraw kadrowo-płacowych i gospodarki finansowej jednostek 

                               organizacyjnych 

Oznaczenie kwalifikacji: EKA.05 

Czas trwania egzaminu: 60 minut 

EGZAMIN ZAWODOWY 
CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś
przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:

− wpisz oznaczenie kwalifikacji,

− zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,

− wpisz swój numer PESEL*,

− wpisz swoją datę urodzenia,

− przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.
4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.
5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.
8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.
10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś odpowiedź

„A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz
ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

13. Arkusz oraz kartę odpowiedzi przekaż zespołowi nadzorującemu.

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość

Układ graficzny 
© CKE 2020 

Arkusz zawiera informacje 

prawnie chronione do momentu 

rozpoczęcia egzaminu 

PODSTAWA PROGRAMOWA 
2019 
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Zadanie 1. 

Substancja chemiczna zawarta w tuszach do drukarek laserowych jest czynnikiem  

A. uciążliwym.  

B. szkodliwym. 

C. bezpiecznym.  

D. nieszkodliwym. 

Zadanie 2. 

Która z wymienionych spółek ma osobowość prawną?  

A. Jawna.  

B. Akcyjna.  

C. Partnerska.  

D. Komandytowa. 

Zadanie 3. 

Nienazwana umowa cywilnoprawna, której przedmiotem jest odpłatne powierzenie sprawowania zarządu 

przedsiębiorstwem osobie fizycznej bądź innemu podmiotowi gospodarczemu, to 

A. umowa o dzieło. 

B. umowa zlecenia. 

C. umowa agencyjna. 

D. kontrakt menadżerski. 

Zadanie 4.  
 

Zestawienie liczby pracowników 
w poszczególnych miesiącach I półrocza br. według wykształcenia 

Wykształcenie Styczeń Luty Marzec Kwiecień Maj Czerwiec 

zasadnicze zawodowe 104 108 120 115 120 130 

średnie 350 355 368 371 368 360 

wyższe 78 70 73 73 79 70 

Razem 532 533 561 559 567 560 

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ustal przeciętne miesięczne zatrudnienie w przedsiębiorstwie 

w I kwartale br. metodą średniej arytmetycznej. 

A. 358 osób. 

B. 362 osoby. 

C. 542 osoby. 

D. 552 osoby. 

Zadanie 5. 

Zgodnie z Kodeksem pracy do obowiązkowych dodatków do wynagrodzenia zalicza się 

A. premię regulaminową. 

B. dodatek za wysługę lat. 

C. dodatek za znajomość języków obcych. 

D. dodatek za pracę w godzinach nadliczbowych.  
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Zadanie 6. 

Cechą charakterystyczną umowy o pracę jest 

A. nierówność stron umowy. 

B. nieodpłatność wykonywanej pracy. 

C. podporządkowanie pracownika pracodawcy. 

D. osiągnięcie przez pracownika określonego rezultatu. 

Zadanie 7. 

Pracownik z 15-letnim stażem pracy był zatrudniony u pierwszego pracodawcy na pełny etat do 31 sierpnia 

2021 r. i wykorzystał 18 dni urlopu wypoczynkowego za 2021 rok. Od 6 września 2021 r. podjął pracę na 

czas nieokreślony w pełnym wymiarze czasu pracy u drugiego pracodawcy. Ile dni urlopu wypoczynkowego 

przysługiwało pracownikowi za 2021 rok u drugiego pracodawcy?  

A.   6 dni.  

B.   8 dni.  

C. 20 dni.  

D. 26 dni.  

Zadanie 8. 
 

Fragment dokumentu 

1. Stwierdza, że Paulina Nowacka, urodzona 13.02.1994 r., 
była zatrudniona w Kawiarni CAFFE WORLD sp. z o.o., 70-204 Szczecin, ul. Rybacka 4 
w okresie od 01.12.2019 r. do 28.02.2022 r., w wymiarze 1/1 (pełny etat)  

(…) 
3. W okresie zatrudnienia pracownik wykonywał pracę na stanowisku: Specjalista ds. personalnych. 
4. Stosunek pracy ustał w wyniku rozwiązania: z upływem czasu, na który była zawarta (art. 30 § 1. 

pkt. 4 k.p.)  
(…) 

6. W okresie zatrudnienia pracownik: 
1) wykorzystał urlop wypoczynkowy w wymiarze 5 dni (40 godzin), w tym urlop na żądanie (art. 

1672 k.p.) 0 dni. 
2) korzystał z urlopu bezpłatnego 0 dni  

(…) 
8) był niezdolny do pracy przez okres (art. 92 k.p.) 0 dni  

Przedstawiony fragment dokumentu dotyczy 

A. wypowiedzenia umowy o pracę. 

B. kwestionariusza osobowego. 

C. aneksu do umowy o pracę. 

D. świadectwa pracy. 

Zadanie 9.  

Który dokument pracodawca przechowuje w części A akt osobowych pracownika? 

A. Kopię świadectwa pracy z poprzedniego miejsca zatrudnienia. 

B. Oświadczenie o wypowiedzeniu lub rozwiązaniu umowy o pracę. 

C. Zaświadczenie o ukończeniu wymaganego szkolenia w zakresie BHP. 

D. Oświadczenie dla celów stosowania podwyższonych kosztów uzyskania przychodów. 
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Zadanie 10. 

System wynagradzania, pozwalający pracownikom w ramach określonego limitu dokonywać wyboru spośród 

oferowanego dodatkowego pakietu świadczeń (benefitów), to system 

A. premiowy. 

B. zadaniowy. 

C. prowizyjny. 

D. kafeteryjny. 

Zadanie 11. 

Zgodnie z przedstawioną tabelą płac stawka godzinowa dla pracownika zaszeregowanego do III grupy 

wyniesie 

A. 24,00 zł 

B. 30,00 zł 

C. 36,00 zł 

D. 40,00 zł 

 
 
 

Zadanie 12. 

Pracownik otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 5 000,00 zł, dodatek stażowy w wysokości 

10% oraz premię, która jest uzależniona od liczby zawartych umów z klientami. Ile wyniesie łączne 

wynagrodzenie brutto pracownika, jeżeli w bieżącym miesiącu zawarł 16 umów z klientami? 

A. 5 500,00 zł 

B. 6 000,00 zł 

C. 6 500,00 zł 

D. 6 600,00 zł 

 
 
 
 
 
  

Tabela płac 

Grupy osobistego zaszeregowania  I II III IV V 

Stawka podstawowa (zł/godz.)  20,00 20,00 20,00 20,00 20,00 

Współczynniki klasyfikacyjne  1,0 1,2 1,5 1,8 2,0 

Stawki płac (zł/godz.)  20,00 …… …… …… …… 

Liczba zawartych umów 
z klientami w miesiącu 

Wysokość premii od 
wynagrodzenia 
zasadniczego 

1-5   5% 

6-10 10% 

11-15 15% 

16-20 20% 
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Zadanie 13. 

Pracownik zatrudniony na podstawie umowy o pracę otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 
4 800,00 zł. Wynagrodzenie minimalne w I półroczu 2023 r. wynosi 3 490,00 zł, a wymiar czasu pracy 
obowiązujący w lutym 160 godzin. Na podstawie fragmentu karty ewidencji czasu pracy za luty 2023 r. 
oblicz przysługujący pracownikowi dodatek za pracę w porze nocnej.

A.   30,00 zł 

B.   43,60 zł 

C.   60,00 zł 

D.  218,10 zł 

Zadanie 14. 

Pracownik przebywał 10 dni na zwolnieniu lekarskim z powodu choroby. Była to jego pierwsza niezdolność 

do pracy w tym roku. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz wynagrodzenie pracownika 

za czas choroby.  

A.    966,50 zł 

B. 1 120,00 zł 

C. 1 208,06 zł 

D. 1 400,00 zł 

Zadanie 15. 

Na podstawie fragmentu imiennej listy płac nr 5/2022 za maj ustal podstawę opodatkowania. 

A. 2 247,00 zł 

B. 2 547,00 zł 

C. 2 461,00 zł 

D. 3 200,00 zł 

Podsumowanie ewidencji czasu pracy 
Razem 
(godz.) 

1. Czas przepracowany ogółem 160 

w tym: a) w niedziele i święta 0 

b) w porze nocnej 10 

c) w godz.
nadliczbowych

dodatek – 50% 0 

dodatek – 100% 0 

d) w dni wolne od pracy 0 

Przeciętne miesięczne wynagrodzenie brutto pracownika 
obliczone z ostatnich 12 miesięcy poprzedzających miesiąc 
powstania niezdolności do pracy pomniejszone o składki na 
ubezpieczenia społeczne  

4 200,00 zł 

% podstawy wymiaru wynagrodzenia za czas choroby 80% 

Imienna lista płac nr 5/2022 (fragment) 

Nazwisko i imię pracownika: Król Radosław 

Wynagrodzenie brutto 3 200,00 zł 

Składki na ubezpieczenia społeczne finansowane przez 
pracownika 

438,72 zł 

Miesięczne koszty uzyskania przychodów 300,00 zł 

Składka na ubezpieczenie zdrowotne pobrana 9% 248,52 zł 

Podstawa opodatkowania ? 
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Zadanie 16. 

Wybrane dane z listy płac 

Wynagrodzenie 
brutto 

Składki na 
ubezpieczenia 

społeczne 

Składka na 
ubezpieczenie 

zdrowotne 

Zaliczka na 
podatek 

dochodowy 

Spłata 
pożyczki 

Grupowe 
ubezpieczenie 

na życie 

Składka na 
związki 

zawodowe 

4 000,00 zł 548,40 zł 310,64 zł 119,00 zł 250,00 zł 45,00 zł 20,00 zł 

Na podstawie zamieszczonych danych z listy płac oblicz kwotę dobrowolnych potrąceń z wynagrodzenia 

pracownika. 

A. 233,00 zł 

B. 295,00 zł 

C. 315,00 zł 

D. 543,64 zł 

Zadanie 17. 

Ustal dzienną stawkę wynagrodzenia chorobowego pracownika przebywającego na zwolnieniu lekarskim.

A. 92,00 zł
B. 99,23 zł
C. 79,39 zł
D. 115,00 zł

Zadanie 18. 

Na podstawie fragmentu rachunku do umowy o dzieło ustal kwotę podatku dochodowego, którą należy 
przekazać na rachunek urzędu skarbowego. Wykonawca nie złożył oświadczenia PIT-2.

A. 172,00 zł 

B. 243,10 zł 

C. 343,00 zł 

D.  486,20 zł 

Zadanie 19. 

Wielkość efektów pracy przypadających na jednostkę czasu określa wskaźnik 

A. płynności kadr. 

B. rotacji zapasów. 

C. wydajności pracy. 

D. struktury wynagrodzeń. 

Rachunek nr 10/2022 do umowy o dzieło 

Kwota brutto 2 860,00 zł 

Koszty uzyskania przychodu 50% 1 430,00 zł 

Podstawa opodatkowania 1 430,00 zł 

Zaliczka na podatek dochodowy do 
urzędu skarbowego 

………. zł 
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Zadanie 20. 

Średni stan zatrudnienia w przedsiębiorstwie w I kwartale br. wynosił 600 pracowników. W badanym okresie 

przyjęto do pracy 12 pracowników, a z 18 pracownikami rozwiązano stosunek pracy. Wskaźnik zwolnień 

w badanym okresie wyniósł 

A. 1,00% 

B. 2,00% 

C. 3,00% 

D. 5,00% 

Zadanie 21. 

Osoba fizyczna prowadzi działalność gospodarczą i posiada dwa samochody ciężarowe o dopuszczalnej 

masie całkowitej powyżej 3,5 tony. Deklarację na podatek od środków transportowych na dany rok podatkowy 

powinna złożyć w  

A. Ministerstwie Infrastruktury. 

B. Urzędzie Miasta i/lub Gminy. 

C. Urzędzie Dozoru Technicznego.  

D. Wojewódzkim Inspektoracie Transportu Drogowego. 

Zadanie 22. 

W podatkowej księdze przychodów i rozchodów w kolumnie 8 – Pozostałe przychody ewidencjonuje się 

A. otrzymane odsetki od środków pieniężnych na rachunku bankowym. 

B. wartość netto z faktury zakupu za energię elektryczną. 

C. kwotę dziennego przychodu ze sprzedaży towarów. 

D. wartość zakupionych materiałów pomocniczych. 

Zadanie 23. 

Podatkowa księga przychodów i rozchodów (fragment) 

Wartość 
sprzedanych 

towarów i usług 

Pozostałe 
przychody 

Razem 
przychód 

Zakup towarów 
handlowych 
i materiałów 

wg cen zakupu 

Koszty 
uboczne 
zakupu 

Wynagrodzenia 
w gotówce 
i w naturze 

Pozostałe 
wydatki 

7 8 9 10 11 12 13 

34 000,00 zł 1 000,00 zł 35 000,00 zł 21 000,00 zł 0,00 zł 0,00 zł 2 000,00 zł 

Na podstawie zamieszczonego fragmentu podatkowej księgi przychodów i rozchodów ustal kwotę dochodu. 

A. 11 000,00 zł 

B. 12 000,00 zł 

C. 13 000,00 zł 

D. 14 000,00 zł 
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Zadanie 24. 
Rejestr zakupów VAT – maj 2022 

Zakup opodatkowany wg stawki 

Wartość 
zakupu 
brutto 

23% 8% 5% 

Wartość netto 
Podatek 

VAT 
Wartość netto 

Podatek 
VAT 

Wartość netto 
Podatek 

VAT 

2 460,00 zł 2 000,00 zł 460,00 zł 

3 240,00 zł 3 000,00 zł 240,00 zł 

Rejestr sprzedaży VAT – maj 2022 

Sprzedaż opodatkowana wg stawki 

Wartość 
sprzedaży 

brutto 

23% 8% 5% 

Wartość netto 
Podatek 

VAT 
Wartość netto 

Podatek 
VAT 

Wartość netto 
Podatek 

VAT 

7 380,00 zł 6 000,00 zł 1 380,00 zł 

2 160,00 zł 2 000,00 zł 160,00 zł 

Na podstawie zamieszczonego fragmentu rejestrów zakupu i sprzedaży VAT oblicz kwotę podatku VAT, 

którą należy wpłacić do urzędu skarbowego za maj 2022 roku. 

A.  700,00 zł 

B.  840,00 zł 

C. 1 540,00 zł 

D. 1 840,00 zł 

Zadanie 25. 

Korzystając z przedstawionego fragmentu przepisów ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych, 

wskaż maksymalną kwotę, którą można przekazać na rzecz organizacji pożytku publicznego, jeżeli podatek 

należny wyliczony w rocznym zeznaniu podatkowym PIT-37 wynosi 14 488,00 zł. 

A.  144,00 zł 

B.  217,00 zł 

C.  217,30 zł 

D.  218,00 zł 

Fragment ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych 

(…) 
Art. 45c. 1. Naczelnik urzędu skarbowego właściwy miejscowo dla złożenia zeznania 
podatkowego, na wniosek, o którym mowa w ust. 3 i 3a, przekazuje na rzecz jednej 
organizacji pożytku publicznego (…) kwotę w wysokości nieprzekraczającej 1,5% 
podatku należnego wynikającego: 

1) z zeznania podatkowego złożonego przed upływem terminu określonego na jego
złożenie

albo 
2) z korekty zeznania, o którym mowa w pkt 1, jeżeli została dokonana w ciągu miesiąca

od upływu terminu dla złożenia zeznania podatkowego 
– po jej zaokrągleniu do pełnych dziesiątek groszy w dół.

(…) 
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Zadanie 26. 

Obowiązkiem osoby fizycznej prowadzącej działalność gospodarczą opodatkowaną w formie karty 

podatkowej jest złożenie w urzędzie skarbowym deklaracji o wysokości składki na ubezpieczenie zdrowotne, 

zapłaconej i odliczonej od karty podatkowej w poszczególnych miesiącach roku podatkowego na formularzu 

A. PIT-16A 

B. PIT-19A 

C. PIT-28/PIT-28S 

D. PIT-36/PIT-36S 

Zadanie 27. 

D. DOCHODY / STRATY ZE ŹRÓDEŁ PRZYCHODÓW 

D.1. DOCHODY I STRATY PODATNIKA 

Ź r ó d ł a   p r z y c h o d ó w 
Przychód 

Koszty 
uzyskania 

przychodów 

Dochód 3) 
(b – c) 

Strata 3) 
(c – b) 

Zaliczka pobrana 
przez płatnika 

 zł,       gr zł,   gr   zł,    gr zł,   gr zł  
a b c d e f 

1. Stosunek służbowy, stosunek pracy, 
praca nakładcza, spółdzielczy stosunek 
pracy 

42. 43. 44. 45. 46. 

65 280,50 3 000,00 

4 978 

W poz. 47 należy wykazać przychody, do 
których w poz. 48 podatnik stosuje 50% koszty 
uzyskania przychodów na podstawie art. 22 ust. 
9 pkt 3 ustawy. 

47. 48. 

2. Emerytury – renty oraz inne krajowe 
świadczenia, o których mowa w art. 34 ust. 7 
ustawy 

49. 50. 51. 

3. Działalność wykonywana osobiście, o
której mowa w art. 13 ustawy W poz. 57 
należy wykazać przychody z umów zlecenia, 
o których mowa w art. 13 pkt 8 ustawy, w 
poz. 58 koszty uzyskania dotyczące tych 
przychodów. 

52. 53. 54. 55. 56. 

3 560,00 712,00 
57. 58. 

237 
4. Prawa autorskie i inne prawa, o których 
mowa w art. 18 ustawy 

W poz. 64 należy wykazać przychody, do 
których w poz. 65 podatnik stosuje 50% koszty 
uzyskania przychodów na podstawie art. 22 ust. 
9 pkt 1–3 ustawy. 

59. 60. 61. 62. 63. 

64. 65. 

5. Inne źródła, niewymienione w wierszach 
od 1 do 4 

W poz. 71 należy wykazać przychody z praktyk 
absolwenckich oraz staży uczniowskich. 

66. 67. 68. 69. 70. 

71. 

6. RAZEM 

Suma kwot z wierszy od 1 do 5. 

72. 73. 74. 75. 

68 840,50 3 712,00 5 215 

Na podstawie zamieszczonego fragmentu rocznego zeznania podatkowego PIT-37 ustal, ile wynosi łączny 

dochód podatnika, który należy wpisać w polu 74. 

A. 65 128,50 zł 

B. 65 129,00 zł 

C. 72 552,50 zł 

D. 72 553,00 zł 
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Zadanie 28. 

W dniu 1 kwietnia 2022 r. została zawarta umowa spółki. Wspólnicy wnieśli do spółki wkłady o łącznej 

wartości 20 000,00 zł. Oblicz kwotę podatku od czynności cywilnoprawnej. 

A.   20,00 zł 

B. 100,00 zł 

C. 200,00 zł 

D. 400,00 zł 

 
 
 
 
 
 
 

 

Zadanie 29. 

Jaką kwotę podatku akcyzowego należy wpłacić do urzędu celnego od zakupionego w Niemczech 

samochodu osobowego o pojemności silnika 3 000 cm3 w cenie 5 000,00 euro, jeżeli średni kurs euro 

ogłaszany przez NBP w dniu powstania obowiązku podatkowego wynosi 4,00 zł? 

A.    620,00 zł 

B.    930,00 zł 

C. 2 232,00 zł 

D. 3 720,00 zł 

 
 

Zadanie 30. 

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością będąca płatnikiem składek ma obowiązek złożyć za maj deklarację 

rozliczeniową ZUS DRA z kodem terminu 3 najpóźniej do dnia  

A.   5 czerwca.  

B. 15 czerwca.  

C. 17 czerwca.  

D. 21 czerwca.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Wyciąg z ustawy o podatku od czynności cywilnoprawnych 

Stawki podatku wynoszą: 

2% – od umowy sprzedaży lub zamiany nieruchomości, użytkowania 
wieczystego, rzeczy ruchomych lub praw spółdzielczych, 

1% – od umowy sprzedaży lub zamiany innych praw majątkowych, a także 
od umowy ustanowienia odpłatnego użytkowania, w tym 
nieprawidłowego, oraz odpłatnej służebności, 

0,5% – od umowy spółki, a także od umowy pożyczki oraz depozytu 
nieprawidłowego, 

0,1% – od ustanowienia hipoteki na zabezpieczenie wierzytelności 
istniejących, licząc od kwoty zabezpieczonej wierzytelności. 

Stawki akcyzy dla samochodów 
osobowych 

Wymiar podatku 

− o pojemności silnika powyżej 2 000 cm3 18,6% podstawy opodatkowania 

− pozostałych 3,1% podstawy opodatkowania 

Czerwiec 

Pn Wt Śr Cz Pt So Nd 

     1 2 

3 4 5 6 7 8 9 

10 11 12 13 14 15 16 

17 18 19 20 21 22 23 

24 25 26 27 28 29 30 

       

  - niedziele i święta 
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Zadanie 31. 

Korzystając z danych w tabeli, oblicz kwotę składki na Fundusz Pracy i Fundusz Solidarnościowy, którą 

powinien przekazać na rachunek ZUS przedsiębiorca zatrudniający na podstawie umowy o pracę trzech 

pracowników. 

A.   98,00 zł 

B. 110,74 zł 

C. 242,55 zł 

D. 255,29 zł 

Zadanie 32. 

Rodzaj imiennego raportu ZUS RCA ZUS RCA 

Imię i nazwisko Anna Zaworska Piotr Targowski 

Podstawa wymiaru składki na ubezpieczenie zdrowotne 3 451,60 zł 2 000,00 zł 

Kwota należnej składki na ubezpieczenie zdrowotne 
finansowana przez ubezpieczonego 

310,64 zł 180,00 zł 

Korzystając z zamieszczonej tabeli zawierającej wybrane dane z raportów ZUS RCA oblicz kwotę składki na 

ubezpieczenie zdrowotne, jaką należy wykazać w deklaracji ZUS DRA.  

A. 180,00 zł 

B. 310,64 zł 

C. 490,64 zł 

D. 621,28 zł 

Zadanie 33. 

W maju br. pracownik otrzymał wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 5 800,00 zł, premię motywacyjną 
200,00 zł oraz zasiłek opiekuńczy 500,00 zł. Ile wyniosą składki na ubezpieczenia społeczne finansowane 
przez pracownika?

A.  795,18 zł 

B.  822,60 zł 

C.  863,73 zł 

D.  891,15 zł 

Pracownik 
Płaca 

zasadnicza 
Wynagrodzenie 
za czas choroby 

Wynagrodzenie 
brutto 

Nina Różacka (wiek 28 lat) pracuje 
drugi miesiąc po urlopie 
macierzyńskim 

3 600,00 zł – 3 600,00 zł 

Zygmunt Urban (wiek 43 lata) 4 000,00 zł 520,00 zł 4 520,00 zł 

Michał Ogórek (wiek 28 lat) podjął 
zatrudnienie w ubiegłym miesiącu 
na podstawie skierowania z urzędu 
pracy 

2 300,00 zł – 2 300,00 zł 
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Zadanie 34. 

Za którego pracownika przedsiębiorca jako płatnik składek ma obowiązek naliczyć za bieżący miesiąc 

i odprowadzić do ZUS składkę na Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych? 

A. Alicja Piękna, 32 lata, zatrudniona na podstawie umowy o pracę, dwa miesiące temu wróciła do pracy 

po urlopie macierzyńskim. 

B. Aleksandra Sztuka, 56 lat, zatrudniona na podstawie umowy o pracę od 10 lat. 

C. Jacek Czajka, 29 lat, zatrudniony na podstawie umowy o pracę od 5 lat. 

D. Adrian Lis, 62 lata, zatrudniony na podstawie umowy o pracę. 

Zadanie 35. 

W celu zgłoszenia danych członka rodziny do celów ubezpieczania zdrowotnego należy złożyć do ZUS 
formularz

A. ZUS ZZA 

B. ZUS ZUA 

C. ZUS ZCNA 

D. ZUS ZWUA 
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Zadanie 36. 

Wskaż kod tytułu ubezpieczenia, który należy wpisać w formularzu ZUS ZZA w przypadku zatrudnienia osoby 

na umowę zlecenia, która nie ma ustalonego prawa do emerytury ani renty i nie posiada orzeczenia o stopniu 

niepełnosprawności. 

Kody 
ubezpieczeniowe 

Podmiot podstawowy wraz z rozszerzeniem 

01 10 
pracownik podlegający ubezpieczeniom społecznym i ubezpieczeniu 
zdrowotnemu 

04 11 
osoba wykonująca umowę agencyjną, umowę zlecenia lub umowę 
o świadczenie usług

04 21 
osoba współpracująca z osobą wykonującą umowę agencyjną, umowę 
zlecenia lub umowę o świadczenie usług 

05 10 osoba prowadząca pozarolniczą działalność gospodarczą 

Kody 
ubezpieczeniowe 

Ustalone bądź nieustalone prawo do emerytury lub renty 

0 osoba, która nie ma ustalonego prawa do emerytury lub renty 

1 osoba, która ma ustalone prawo do emerytury 

2 osoba, która ma ustalone prawo do renty 

Kody 
ubezpieczeniowe 

Kod stopnia niepełnosprawności 

0 osoba nieposiadająca orzeczenia o niepełnosprawności 

1 osoba posiadająca orzeczenie o lekkim stopniu niepełnosprawności 

2 
osoba posiadająca orzeczenie o umiarkowanym stopniu 
niepełnosprawności 

3 
osoba posiadająca orzeczenie o znacznym stopniu 
niepełnosprawności 

A. 0 1 1 0 0 0 

B. 0 1 1 0 1 0 

C. 0 4 1 1 0 0 

D. 0 4 2 1 1 0 

Zadanie 37. Zadanie multimedlalne 

Przedsiębiorca w działalności gospodarczej wykorzystuje samochód osobowy do celów mieszanych, do 

którego nie jest prowadzona ewidencja przebiegu pojazdu do celów VAT. Na podstawie sporządzonego 

materiału filmowego, ustal kwotę wydatku na zakup paliwa, jaka została zaksięgowana w kolumny 

13 w podatkowej księdze przychodów i rozchodów. 

A. 223,00 zł 

B. 334,50 zł 

C. 400,00 zł 

D. 492,00 zł 
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Zadanie 38. 

Który podatek zalicza się do podatków bezpośrednich? 

A. Podatek VAT 

B. Podatek akcyzowy. 

C. Podatek od gier losowych. 

D. Podatek dochodowy od osób fizycznych. 

Zadanie 39. 

Które z wymienionych zadań należy do kompetencji specjalisty do spraw wynagrodzeń w przedsiębiorstwie? 

A. Sporządzanie statystyk zatrudnienia. 

B. Sporządzanie sprawozdań finansowych. 

C. Prowadzenie dokumentacji płacowej pracowników. 

D. Prowadzenie kartotek kontrahentów i pracowników. 

Zadanie 40. 

Wprowadzanie w organizacji innowacyjnych rozwiązań technologicznych i systemów zarządzania wpływa na 

A. strukturę rynkową. 

B. system wartości społeczeństwa. 

C. poprawę warunków pracy i jakość pracy. 

D. wykształcenie i więzi emocjonalne pracowników. 




